



政协委员分组讨论 热议《政府工作报告》

1月6日下午,政协委员分组讨论了《政府工作报告》。委员们认为,报告总结了“十二五”时期全区上下主动适应新常态,全力推进转型升级,经济社会发展取得的重要成绩,特别是一般公共预算收入破百亿,一串串数据鼓舞人心、令人振奋。委员们表示,报告提出了今年的目标任务,区政协委员要以只争朝夕、奋发有为的精神状态,多谋改革发展之策,多建睿智务实之言,多尽凝心聚力之责。积极发挥联系广泛、代表界别的优势,为加快推进“八个高端体系”建设,全力做好疏功能、稳增长、促改革、保民生各项工作贡献力量。

区委副书记 区长夏林茂参加区政协分组讨论

本报讯(记者吴赛赛)1月6日下午,区委副书记、区长夏林茂来到九届政协第五次会议经科委和提案委讨论小组,听取委员们就《政府工作报告》提出的意见和建议。夏林茂指出,在过去的一年,区政协围绕中心工作,充分发挥在民主政治建设中的主力军、主渠道作用,围绕高端绿色发展、区域经济发展、社会法制建设、城市建设与管理以及民生建设等方面积极建言献策,对全区各项工作给予了很多支持和帮助;形成的提案在推动我区经济社会发展中发挥了重要作用,他代表区委区政府向区政协表示感谢。在讨论中,夏林茂与政协委员就疏解低端产业、大气污染治理、经济一体化、创建国家级金融创新示范区、“互联网+”在各领域中的创新和发展等热点问题共同探讨,对委员们提出的问题予以了详细解答。

群策群力议高端 齐心协力促发展

1月6日下午,区政协经科委和提案委委员围绕《政府工作报告》各抒己见、积极发言。委员们认为报告内容实事求是、全面客观,2016年工作思路清晰、重点突出,目标切合实际、振奋人心。

赵继新副主席认为,“十二五”收官之年我区工作有很多亮点。一是经济发展的思路越来越清晰。二是五大产业结构更加优化,金融产业后劲强劲,商务服务、旅游休闲产业异军突起,高新技术和创意渗透融合。建议

一是围绕“十三五”规划,建设好“一轴三园”,促进首钢和石景山区深度融合。二是城市综合管理体制要整合政府、驻区单位、物业、居民力量,协调提升我区的环境质量,建设美丽宜居石景山。三是报告提出了无缝对接解决养老问题的方向,要对社区养老运营过程做好管理。

张军柱委员认为,报告对2015年工作进行了翔实的总结,对2016年工作进行了科学的规划,重点突出,令人振奋。建议一

是提升规划执行效果,对莲石湖公园建设、永定河治理等项目做好落实工作。二是报告提出了社区养老问题,需要广泛借鉴各地良好经验。三是在公共项目安排上,希望能对区内企业给予更多关注,促进区内企业发展壮大。

李惠委员认为,经济转型期企业面临一些难题,建议政府要多从项目、资金、政策方面给予更多关注和支持,帮助企业解决难题,培养更好更强的企业。

高炬委员建议要盘活旅游资

源,结合我区自身优势和当下的流行项目进行整合开发。一是西山八大处是著名旅游景点,要做好配套开发。二是莲石湖文化公园可以引入轻体育项目,划分出垂钓区、露营区等不同分区,开设房车驿站,提高对游客吸引力。三是五里坨地区也有发展旅游产业的潜力,在考虑安全因素前提下,建议引入山地车、攀爬等休闲活动,打造区域户外综合游乐项目基地。

苏振军委员认为,“十二五”期间石景山区在发展经济、改善

民生上取得很大成绩。建议一是要科学规划新能源汽车充电桩的安装问题。二是希望把我区居家养老做成品牌,惠及更多家庭。

瞿海滨委员认为,报告将“互联网+”放在很重要的位置,意义重大。一是要把互联网思维应用到政府管理和城市管理工作上,利用移动互联网技术引导公众参与社会治理。二是把互联网思维应用到供给侧改革中。利用大数据收集社会最新有效需求,结合我区资源,提供有效供给。

畅所欲言谋发展 各抒己见献良策

1月6日下午,区政协社法委的委员们围绕《政府工作报告》进行了热烈讨论。各位委员一致认为,2015年区政府破解发展难题、抢抓发展机遇,在严峻复杂的形势下,全面完成33项重点工作,实现了战略突破,主要指标增幅保持了全市领先,经济和社会治理取得了长足进步,谋划2016年工作重点突出、思路清晰、催人奋进。

高杰副主席认为,报告数据翔实、目标明确。2016年工作规划敢于触难碰硬,涉及民生实事希望持之以恒,落在实处。建议

我区在招商引资方面前瞻规划,搭建平台,打造出具有生活品位的核心文化休闲区域。

高国强委员认为,2015年区政府工作突出“实”字,集中办好“十件实事”惠及民生。2016年工作任务和“十三五”规划纲要体现“新”字,希望用精益求精的新要求,实现大刀阔斧的新作为,同心同德、再接再厉,不断谱写改革发展新篇章。

高春玲委员认为,我区财政一般公共预算收入突破百亿大关,成绩斐然、振奋人心。建议:

一是重视经济发展与社会建设协调推进。二是民生问题与城市管理要统筹规划。

李凤芹委员建议一是把“十三五”规划纲要落实好、督办好。二是在落实“十三五”规划纲要过程中,要汇聚各方力量统筹考虑、系统谋划,突出保障、改善民生,破解区域协调发展难题。

万建成委员认为,区政府“全面深度转型,高端绿色发展”战略成效显著,经济社会稳步发展。建议:一是进一步控制我区外来人口数量,“治乱疏解见高端”拆

除大杂院专项整治工作继续跟进。二是进一步改进莲石湖公园管理模式,方便群众休闲健身。

李英委员认为,报告语言朴实,全面回顾了去年重点工作。建议:政府相关部门重视西部地区的城市亮丽工程。

白建其委员谈了三点体会,一是报告总结文字精炼,内容实在,实事求是地反映了全年工作。二是“十三五”规划纲要体现了政府工作思路一以贯之、高瞻远瞩。三是进一步加快治理八大处公园附近交通拥堵问题。

韩冰、丁仁猛、刘丙杰、缪文军委员一致认为,报告内容翔实,取得的成绩鼓舞人心,2016年工作任重而道远。“十三五”规划纲要更加关注民生福祉,希望加大解读、宣传工作力度,凝聚人心、汇集力量,主动适应新常态,全力助推区域转型升级。

蒋新泽、陈光、白德俊委员认为报告振奋人心,去年我区在关注民生方面做了大量行之有效的工作,为群众解决了重点难点民生问题,建议加大对五里坨及周边地区环境卫生问题整治力度。

专题讨论谏净言 凝心聚力促高端

1月6日下午,区政协城建环保委的委员围绕《政府工作报告》展开讨论,委员们一致认为,报告主题鲜明、重点突出,客观全面地回顾了区政府过去一年的工作,对2016年的工作部署切合实际、目标明确,定将有力推动我区“融合山水谋发展,建设首都西大门”的高端绿色发展战略的实施。

熊婧伊委员认为,报告总结详细全面,工作计划客观具体,充分体现了区政府为老百姓谋实事、解难事的服务理念。针对区政府2016年工作计划及“十三五”规划,她提出五点建议。一是支

持传统产业与互联网深度融合。“互联网+”符合我区高端绿色发展战略,应在大力引进高精尖产业的同时,给予传统产业与互联网融合更大的支持。二是加强安全风险事前防范。变被动为主动,全面排查全区范围安全隐患。三是帮助非公企业转型升级。随着我区产业结构调整,低端制造业、服务业将逐步退出,区政府应出台政策帮助企业挖掘潜力,实现转型升级。四是推动硬件软件建设协同高端。在硬件设施高端建设的基础上,应更多关注人文、服务等软环境建设。五是注重中医药文

化的弘扬和传承。切合我区老龄人口多的实际,发展中医药事业,进一步提高中医药服务水平。

魏志强、何智勇委员认为,“十三五”时期我区面临较大的人口调控压力,时间紧、任务重,建议在“十三五”规划中明确每年需要疏解的人口规模。同时对照检查年度计划完成情况,在工作总结中予以详细说明,以查漏补缺,推动工作更好开展。政府工作报告加强自身建设部分,应更加突出提高工作效率,各项工作需要运用精细化、科学化方法予以推进落实。

高建林委员认为,“十三五”时期是我区全面深度转型、高端绿色发展战略推进实施的重要时期,“八个高端体系”构建需要围绕群众关心的热点难点问题提出解决措施,更加突出和关注群众关心的指标,让群众拥有更多的获得感。在招商引资过程中,区政府应鼓励支持企业内生发展,促进非公有制经济“两个健康”。

王智勇、赵五、焦彦生委员认为,棚户区改造、大杂院清理是我区拆违治乱建高端的重要举措,但在具体工作中仍然存在部分单位对棚户区改造政策不熟悉、对

相关政策研究不足等问题;在低端产业退出、大杂院清理后,有效满足群众相关需求的顶层设计存在不足,需要相关部门高度重视,从政策上保障社会需要;建议通过多种形式,解决城市运营保障所需的保洁人员、园林绿化人员的居住问题。

李平、刘喜波、梅洛明等委员还围绕整合资金资源助力高精尖经济结构建设、切实推进北方工业大学与其附属学校微观交流、“八个高端体系”落地措施细化、“十三五”期间我区轨道交通建设等工作发表了意见建议。